

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чертковой Анастасии Викторовны
на тему: «Теория и практика применения учреждениями высшего
образования Международных стандартов финансовой отчетности
общественного сектора», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Выбранная и исследуемая тема диссертации Чертковой А.В. является весьма актуальной и обладает практической значимостью в условиях динамично развивающегося и постоянно совершенствующегося государственного сектора. Происходящие реформы в секторе государственного управления проводятся, с одной стороны, с учетом наработанного исторического опыта развития бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности, его специфических исторических особенностей, с другой – ориентируясь на применение лучших практик ведения финансово-хозяйственной деятельности, в том числе международных, с целью повышения конкурентоспособности как внутри страны, так и за ее пределами. Применение учреждениями государственного сектора Международных стандартов финансовой отчетности общественного сектора не находит должного отражения в работах ученых, хотя имеют безусловную значимость.

В своём исследовании автор в достаточной степени обосновал применение МСФО ОС, принятие их в качестве ориентира при разработке федеральных стандартов бухгалтерского учета государственных финансов (стр. 8-11 автореферата). Выводы, представленные в автореферате, отличаются высокой степенью подтверждаемости, выборочные данные репрезентативны. Так, предполагая, что на текущий момент наблюдается тенденция к коммерциализации учреждений высшего образования в

финансовом обеспечении Черткова А.В. проводит анализ показателей финансовой отчетности за длительный период по 100 высшим учебным заведениям (стр. 9-10 автореферата) и подтверждает своим исследованием обозначенную тенденцию.

В качестве замечания к работе можно указать следующее. В автореферате при обосновании применения МСФО ОС исследована необходимость применения международных норм с позиции реализации проектов в рамках государственно-частного партнерства. При этом, отсутствует зарубежный опыт реализации данного инструмента, в том числе не изучено применение МСФО ОС при раскрытии информации о сторонах соглашений ГЧП.

Данное замечание не является критичным и относится к категории рекомендаций, не снижает значимости приводимых исследований и представленных выводов и рекомендаций автора.

С учетом анализа автореферата можно утверждать, что диссертация Чертковой Анастасии Викторовны удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор, Черткова А.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры учет, анализ и аудит Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина», доктор экономических наук (08.00.12), доцент

Юрьева Лариса Владимировна

Контактные данные:

Адрес: 620002, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Мира, 47-523
ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»
Телефон: +7(343) 375-95-49, сайт: <https://urfu.ru>, e-mail: l.v.iuryeva@urfu.ru

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ.

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ УрФУ
МОРОЗОВА В.А.

